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Fitxer 34 

 

Moció subsegüent 

a la interpel�lació al Govern sobre la situació i l'evolució del mercat de 

treball (tram. 302-00103/08) 

Passem al quinzè punt de l'ordre del dia, que és la Moció sobre la situació i l'evolució 

del mercat del treball, presentada pel Grup Parlamentari del Partit Popular de 

Catalunya, té la paraula l'il�lustre senyor Enric Millo. 

Senyor diputat, pot començar. 

El Sr. Millo i Rocher 

Gràcies, senyor president. Senyores i senyors diputats. Puja a la tribuna en nom i 

representació del Grup Parlamentari Popular de Catalunya amb un objectiu que, al 

meu entendre, és senzill d'aconseguir si tots vostès hi posen el que hi han de posar, 

que és bona voluntat. 

Proposem una moció subsegüent a la interpel�lació que vàrem substanciar en el 

darrer Ple, en el qual vàrem estar parlant sobre la situació del mercat de treball a 

Catalunya. 

Òbviament, aquesta moció té una única finalitat i, a més a més, està expressada de 

manera senzilla, no gaire concreta perquè no em diguin que és massa concreta i que, 

per tant, el Govern ha de tenir les mans lliures per poder concretar les seves 

polítiques, i no gaire genèrica tampoc perquè no em vinguin a dir que és massa 

genèrica i, per tant, no la poden votar. És a dir, és una combinació d'algunes 

generalitats, perquè el Govern pugui després concretar les seves polítiques, i algunes 

concrecions que, com a conseqüència de la constatació de quina és la realitat, ens 

assembla que és necessari posar a sobre la taula. 

En la interpel�lació vàrem estar passant revista a quina és la situació del mercat de 

treball –ara no m'hi entretindré– i vàrem estar repassant les xifres, quin és l'atur que 
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tenim, l'atur registrat, la creació d'ocupació, etcètera i vàrem coincidir i es va 

reconèixer, per part de la molt honorable consellera de Treball –que avui, a més a 

més, ens honra amb la seva presència, la qual cosa li agraeixo–, que la situació 

realment era preocupant. Em sembla que, finalment, ningú va dir el contrari. 

Per tant, el que proposem avui és una moció que té una finalitat molt clara, és a dir, 

millorar els instruments de la lluita contra l'atur i del foment de les polítiques actives 

que impulsa el Govern de la Generalitat de Catalunya. Aquesta és la finalitat i em 

sembla que, amb això, hi hauríem d'estar tots d'acord. 

Vàrem estar parlant de xifres. Vàrem, inclús, discutir una mica sobre algunes 

gràfiques que jo vaig ensenyar i que semblava que eren discutibles. Avui en porto 

unes del mateix Departament d'Economia i Finances on es veu, clarament, quina és la 

tendència, com la dinàmica de l'ocupació ha anat baixant des de l'any 2006 ja a 

Catalunya i, per tant, són coses que es poden preveure amb temps i, per tant, 

mesures que s'han de prendre amb temps. 

(L'orador mostra unes gràfiques.) 

Aquesta és la gràfica que indica la dinàmica del mercat de treball a Catalunya i 

aquesta és la gràfica que indica quina és l'evolució de l'atur registrat, on també queda 

molt clar quina és la situació en aquests moments a Catalunya. No m'hi estenc perquè 

en vàrem parlar suficientment. Únicament ressalto o remarco que utilitzo dades i 

gràfiques del mateix Govern, en aquest cas, del Departament d'Economia. 

I vaig fer referència també a un informe important del Consell de Treball Econòmic i 

Social on explicava quina era una de les principals dificultats que hi ha en el mercat 

de treball. Precisament, la inadequació entre les necessitats reals que té el sistema 

productiu i l'oferta formativa que s'està oferint als joves o a les persones en atur. I no 

ho dic jo ni ho diu només el Consell de Treball Econòmic i Social, ho diuen també 

representants dels agents econòmics i socials que han vingut al Parlament i que, en 

seu parlamentària, ens han dit què és el que pensen. I només repetiré algunes frases. 

Concretament, compareixença del secretari general de Comissions Obreres, el dia 12 

de desembre, en seu parlamentària: «Jo crec que està» –diu ell, eh?– «anant molt 

malament» –parla del Servei d'Ocupació de Catalunya– «i la veritat és que no està 
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funcionant bé.» I diu: «Què es pot fer? Per exemple, crec que és un bon moment, és 

un bon any, el 2008, per a la reforma de les polítiques actives d'ocupació del Govern 

català.» No ho dic jo, no ho diu el Partit Popular, ho diu Comissions Obreres. 

Unió General de Treballadors, compareixença del 30 de gener en aquest Parlament 

mateix. Sobre el model del Servei d'Ocupació de Catalunya: «Jo crec que estem en 

un moment especialment important per definir el model del serveis d'ocupació de 

Catalunya. Aquest és el gran moment per fer un reforma dels serveis d'ocupació que 

vol dir un canvi de polítiques que fa referència a l'ocupació.» 

Això és el que ens diuen els agents socials. 

El que va dir el Grup Parlamentari Popular queda registrat en el Llibre de sessions de 

l'últim Ple. 

I avui presentem una moció que té cinc capítols, deu punts; una, per millorar els 

serveis de previsió i planificació; dos, per atendre les persones que es queden en atur, 

conseqüència de la crisi de molts sectors; tres, mesures de foment per a la creació 

d'empreses, per tant, pensant amb els emprenedors; quatre, sobre la immigració i 

cinc, sobre els sistemes d'avaluació, que entenem que són necessaris, que els serveis 

de la Generalitat que impulsen les polítiques actives tinguin mecanismes d'avaluació. 

Senyora consellera, senyores i senyors diputats, jo només els demano una cosa: la 

moció és prou clara, ja l'he explicat al començament i ara he fet tan sols un apunt 

resumit dels deu punts. Els demano una cosa: quan pugin a la tribuna, no facin el que 

fan habitualment, que és o bé que diuen que el Govern ja ho està fent o que diuen 

que el Govern ja ho farà. No facin això. Siguem constructius. Si, realment, el que 

estem plantejant és positiu, votem-hi a favor. Em podran dir que ens hem quedat curts 

o que fan falta inclús més mesures, ja ho accepto, però si les que plantegem són 

positives, votem-hi a favor, diguem les coses pel seu nom i... 

El vicepresident primer 

Senyor diputat... 

El Sr. Millo i Rocher 
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...si ho fem i ho fem positivament, aconseguirem aprovar una moció, com hem fet en 

altres ocasions, amb altres temes que afecten altres departaments i altres consellers i 

com no hem pogut aconseguir mai encara amb els que afecten el Departament de 

Treball, que sempre surten a dir que les coses les fan molt bé i que, finalment, no 

accepten les nostres propostes i el que passa realment és que la situació que veiem 

en el carrer és la que és i no és precisament la que Catalunya necessita ni la que 

mereix. 

Moltes gràcies, senyor president. Senyores i senyors diputats. 

El vicepresident primer 

Gràcies, senyor diputat. En nom del Grup de Convergència i Unió, té la paraula la 

senyora Meritxell Borràs. 

La Sra. Borràs i Solé 

Gràcies, senyor president. Senyores i senyors diputats. A dia d'avui, tothom accepta 

que l'economia catalana està patint una desacceleració. I dic això, «a dia d'avui», 

perquè abans del 9 de març, doncs, no tothom ho acceptava, no? 

I per poder canviar les coses, per poder transformar-les, el que és necessari és 

acceptar la realitat i és més, no només acceptar-la, sinó preveure-la i fer cas també en 

els informes que els àmbits especialitzats anuncien quina és, doncs, la previsió que 

en l'àmbit concret del que avui parlem –del treball–, doncs, evolucionaran les coses. 

Tothom ho anunciava, la gent de les diferents formacions polítiques, a excepció 

d'aquells que estaven en el grup de Govern, també ho dèiem i, per tant, no perquè 

siguem més llestos, sinó simplement perquè, doncs, donàvem credibilitat en aquests 

informes, la necessitat de donar resposta. 

Avui és evident que el Govern també accepta aquesta realitat, una realitat que 

accepta amb matisos, però és evident que l'economia catalana està patint amb major 

mesura la desacceleració econòmica que es produeix en el conjunt de l'Estat. 

També és cert que la moderació econòmica, durant el primer trimestre, s'ha 

intensificat respecte a allò que tenia previst el mateix Tripartit. 
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I respecte al mercat de treball, cal destacar que, els quatre primers mesos d'aquest 

any 2008, l'atur s'ha incrementat a Catalunya amb 33.600 persones, però allò que 

segurament és més preocupant és que, segons l'EPA del darrer trimestre del 2007, 

doncs, no només creix el nombre d'aturats, sinó que també decreix el nombre 

d'ocupats amb 12.800 persones. Això és el que posa l'EPA. 

Per tant, partint d'aquestes dades, a nosaltres ens assembla evident que cal fer 

propostes positives en aquesta línia –el Grup de Convergència i Unió les havia fet 

amb anterioritat– i ara, doncs,un seguit de propostes també ens presenta el Partit 

Popular en l'àmbit, doncs, de poder actuar en l'àmbit de la formació, en l'àmbit del 

SOC, en l'àmbit del foment de la formació d'empreses, etcètera. 

Nosaltres creiem que són propostes positives, podríem posar-hi matisos, no ho hem 

cregut oportú perquè, potser, lamentablement, ja vèiem venir –i ara ens ho anunciaran 

i ens ho diran–..., però que, en aquesta conselleria, sembla que ens trobem –i espero 

que els fets ens desmenteixin–, doncs, –però, fins a dia d'avui, no ha estat així– amb 

una paret, no? En altres àmbits podem arribar a acords; inclús, avui s'ha produït en 

l'àmbit de l'aigua, un àmbit en el qual, doncs, hi ha hagut, lògicament, atesa la situació 

que s'ha produït, una situació de tibantor entre Govern i oposició, inclús, dintre el 

mateix Govern, però hi ha hagut la possibilitat d'arribar a acords i veurem si avui es 

trenca aquesta tradició que, fins a dia d'avui, doncs, se'ns ha imposat per part 

d'aquesta conselleria. 

Bé, li desitgem molta sort en la seva iniciativa. Ho veurem, però –hi insistim– el passat 

–i no ens sembla que hi hagi perspectives diferents–, doncs, ens mostra que aquí ens 

trobem amb una paret que ens torna sempre les pilotes sense possibilitat d'acceptar 

cap esmena, cap millora perquè es veu que tot es fa bé. 

Gràcies, senyor president. Senyores i senyors diputats. 

El vicepresident primer 

Gràcies, senyora diputada. En nom del Grup Socialistes - Ciutadans pel Canvi, té la 

paraula el senyor Josep Maria Rañé. 

El Sr. Rañé i Blasco 
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Gràcies, senyor president. Senyores i senyors diputats. Senyor diputat. La veritat és 

que començaré com ve sent habitual en aquestes interpel�lacions i en aquestes coses 

que... Vostès sempre diuen: «Estem decebuts amb el Govern». Doncs, nosaltres 

estem decebuts amb l'oposició. Els ho dic amb tota sinceritat perquè vam assistir en 

una interpel�lació alarmista, catastrofista..., perquè, miri, text literal: «Això és un 

desastre, això és un desastre, això no funciona, això creix, manca allò altre.» Cap 

proposta en positiu en aquell moment. Però, és que amb la moció resulta que tampoc 

trobem cap proposta per afrontar el que vostès deien que teníem. 

És a dir, vostès fan una anàlisi com fa, una cosa així com uns divuit o vint anys. Fa 

divuit o vint anys, la situació econòmica era tal que era molt simple. Quan creixia 

l'atur, és perquè es destruïa ocupació i, quan baixava l'atur, és perquè es creava 

ocupació. I ara la cosa és una mica més complexa. 

No estem en una situació de crisi, estem en un cicle de desacceleració. Benvinguts 

aquests reconeixements, perquè vostès es van dedicar –i, fins i tot, ara estan negant, 

després de vostè fent referència al president de la Generalitat deia: «És que el 

president de la Generalitat ha negat la desacceleració» i feia menys d'una hora que 

l'estava afirmant aquí. És a dir, amb aquest ànim catastrofista que plantegen, doncs, 

la situació de desacceleració permet que es produeixin dues coses, al mateix temps, 

que creixi l'atur i que creixi l'ocupació; està creixent l'atur i està creixent l'ocupació. No 

és molt complicat, ho poden entendre o ho haurien d'entendre, però es dediquen a 

simplificar el discurs per fer catastrofisme. 

Miri, en la seva proposta no hem trobat propostes serioses per crear ocupació, que és 

la manera de resoldre l'atur. Possiblement, perquè no tenien cap proposta diferent a 

les que ha fet el Govern amb les seves mesures de contenció, de dinamització de 

l'economia que ha fet fa quinze dies, que contemplen mesures de creació d'ocupació i 

mesures també d'atenció a les persones en desocupació. 

És per això que vostès l'únic que plantegen és reformar i plantejar 
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...mecanismes de planificació. Jo li haig de dir que no tan sols hi ha la mesa local, 

sinó el Pla de Govern, el Pla General d’Ocupació, el Programa, el Pla d’ocupació de 

Catalunya, altres elements, el Pla del Departament, hi han a l’acord estratègic, si és 

que tenim ja molts elements, i repeteixo, no veig que amb la seva proposta plantegin 

cap, fins i tot l’observatori l’estem dotant per a incrementar la seva capacitat, per tant, 

no veiem res de nou sota el sol més que l’intent de continuar amb aquesta línia que li 

deia d’aprofitar el seu moment per a criticar sense fer cap proposta en positiu. Poden 

criticar, però facin alguna proposta seriosa en positiu que no en trobem cap amb la 

seva proposta.  

Miri, quan vostè diu, «S’ha d’elaborar un protocol». Es que fa setmanes que aquest 

protocol està elaborat i en funcionament per a atendre els sectors en crisi de la 

construcció i els sectors en crisi. I amb la reforma de les actuacions del Servei 

d’Ocupació. Escolti, no els dic que... si llegeixen una miqueta més, possiblement 

s’estalviaran repetir el que ja està fent el Govern i aleshores deuen de dir és que això 

ja ho està fent el Govern no és res de nou. I això, a més a més, com vostè ja 

reconeix, queda curt, doncs, no anem bé, no?  

I per una altra banda, vostès quan diuen: «Escolti, el Pla Inicia, que l’ha plantejat el 

Govern, el que volem és que sigui un totum revolutum, a on tothom...». Sí, la seva 

literalitat, el que diu és que han de participar-hi tots. Escolti, hi han actuacions en les 

que no han de participar-hi tots. Hi han actuacions que hi han de participar uns o els 

altres. Han de col�laborar-hi tots, però participar-hi en les accions el que li toqui com li 

toqui. I sota la direcció del Govern, que per això és Govern, perquè sinó després 

diuen que no governem.  

I per últim, escolti, hi ha un element que és claríssim, aquest Govern, aquest govern té 

voluntat d’avaluació de les seves polítiques, ho ha plantejat. I no tant sols en l’àmbit 

d’ocupació. Està pendent, s’està treballant la creació d’un consorci d’avaluació de 

polítiques públiques no per a un departament, no per a una acció en concret, per a tot 

el Govern. Per tant, no ens demanin que anem muntant activitats parcials, miquetes, 

el govern està plantejant una actuació per a un element que planteja Europa, que les 

polítiques públiques s’han d’avaluar. Generarem un organisme que avaluarà totes les 
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polítiques públiques, aquestes també, però no farem, el que no farem, és anant a 

miquetes, ara aquesta, ara l’altra, ara l’altra. No, perdoni, les veuran com aniran totes.  

Des d’aquesta perspectiva, els torno a dir, estem molt decebuts de la seva poca 

aportació positiva a la solució d’un problema que és important, però no tant com 

vostès els agradaria o com vostès diuen que es produeix.  

Molts gràcies.  

El vicepresident primer  

Gràcies, senyor diputat. En nom del Grup d’Esquerra Republicana de Catalunya té la 

paraula el senyor Uriel Bertran.  

El Sr. Bertran Arrué  

Molt bé, senyor Millo, nosaltres li rebutjarem aquesta moció perquè vostè amb ella no 

aborda cap de les qüestions que realment són estructurals i imprescindibles per al 

rellançament de l’economia. Ho diu el Grup d’Esquerra Republicana de Catalunya? 

No, ho diu l’enquesta d’opinió dels economistes que han fet alguns diaris quan els 

pregunten què hem de fer per a reactivar l’economia. El primer que ens duen els 

economistes: reduir l’impost de societats. El segon que ens diuen els economistes: 

ampliar les desgravacions específiques a les inversions productives. El tercer que ens 

diuen els economistes: augmentar les inversions de l’Estat en obres públiques. Vostè 

ha perdut una bona oportunitat per a posar a la moció allò que diuen els economistes 

per a reactivar l’economia. Vostè ha perdut una bona oportunitat per dir que avui, 

Catalunya no té el poder polític necessari per poder fer aquelles polítiques 

econòmiques per tal d’aconseguir fer reactivar l’economia.  

Foment del Treball, el 9 de novembre de l’any 2007, imagino una institució a la qual 

vostè hi deu fer, com a mínim, tan cas com jo, quan diu coses interessants, afirma 

que Catalunya rep un 28 per cent menys d’inversió que Madrid. El professor Josep 

Maria Coma Juncosa [#], de la Facultat d’Economia d’Esade, diu que avui, Catalunya 

està perdent empreses, està perdent capacitat de crear noves empreses per culpa de 

les males infraestructures. Per tant, és evident que una deliberada, un deliberat dèficit 

d’infraestructures per part del Govern espanyol quant a la inversió a Catalunya és el 
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que avui està provocant que estiguem perdent empreses una darrera l’altra. L’any 

2007, setanta-cinc grans empreses van marxar de Catalunya per anar a eradicar-se a 

Madrid.  

Vostè ha perdut una bona oportunitat per dir que per culpa del dèficit fiscal, que per 

culpa de l’espoli fiscal, no podem en aquests moments efectuar, invertir, en totes 

aquelles infraestructures que són imprescindibles perquè el país funcioni, perquè el 

país tiri endavant. I per tant, el que s’ha de tenir és una visió de conjunt del que està 

passant a l’economia catalana i no centrar-se només en aspectes absolutament poc 

rellevants. Catalunya, amb la fi del dèficit fiscal pagaria de cop tota les obres viàries i 

de trens pendents. Obres viàries, aeroportuàries i de ferrocarrils absolutament 

imprescindibles perquè es vinguin a eradicar empreses.  

Li poso uns quants exemples: suprimir el peatge de Mollet, 1.064 milions d’euros, 

evidentment, una mesura de competitivitat de l’empresa catalana. Actuacions viàries 

previstes en el protocol en foment: 5.000 milions d’euros. Inversions ferroviàries 

previstes fins al 2012: 3.563 milions d’euros. Cinturó orbital ferroviari: 1.575 milions 

d’euros. I encara ens sobren 5.000 milions d’euros per poder fer altres polítiques. I 

d’això no se’n parla a la moció.  

També és evident –i qualsevol economista això ho pot afirmar– que una de les 

mesures per tal de reactivar l’economia és millorar el consum familiar, és poder donar 

renda a les famílies per tal que després puguin evidentment consumir i activar 

l’economia. Molt bé, anem a veure què passa amb la renda familiar disponible. Doncs 

, miri, el PIB per càpita de Catalunya, el producte interior brut per habitant, és de 119 

si considerem la mitjana espanyola igual a 100. Suposo que és una dada que vostè 

coneix. Després de l’espoli fiscal, després del robatori fiscal al que ens sotmet l’Estat 

espanyol, és de 104 amb poder per paritat de compra quan la mitjana espanyola és 

100. De 119 respecte a 100 passem a 104 respecte a 100. Clar, després les famílies 

catalanes tenen problemes per arribar a final de mes. I què és el que ha passat, 

perquè d’una xifra a 119 passem a una xifra a 104? Que hi ha hagut tres mil euros per 

català i any que se n’han anat a Madrid i que no han tornat per culpa d’aquest dèficit 

que actualment patim.  
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No nomé això, el nivell de preus a Barcelona supera en un 24,1 per cent el de 

Badajoz, per posar-li un exemple. És a dir, les famílies de Badajoz tenen un 24,1 per 

cent més de renda cobrant el mateix que una família de Barcelona. Això també afecta 

la capacitat de consumir, a la capacitat que les famílies catalanes puguin activar el 

mercat intern de Catalunya i per tant activar la nostra economia.  

En definitiva, senyor Millo, vostè no ha abordat els aspectes estructurals, 

infraestructures, millora del model de finançament, capacitat de consum, reducció 

d’impost de societats, desgravacions específiques de les inversions productives i per 

tant la seva moció realment no aporta cap element significatiu per al rellançament de 

la nostra economia i per això hi votarem en contra.  

Gràcies.  

El vicepresident primer  

Gràcies, senyor diputat. En nom d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra Unida i 

Alternativa, té la paraula la senyora Laura Massana.  

La Sra. Massana Mas  

Honorable consellera, senyores diputades i senyors diputats. Ja li avanço també, com 

el diputat Bertran, que nosaltres votarem també, rebutjarem la seva moció, perquè de 

fet li han anat ja significant els diputats amb dos caires diferents, eh? Jo faré aquí el 

d’entremig, no?, una mica, perquè de fet el que vostè ens proposa ja s’està realitzant i 

això ho ha explicat bé el senyor Rañé. De fet, és un llistat de demandes que fa fer el 

Departament, d’actuació pel Departament, quan aquestes ja les té en marxa o gairebé 

posades en marxa i/o que es faran de forma immediata, com és l’observatori o la 

qüestió que s’ha comentat àmpliament d’avaluació de les polítiques generals del 

Govern o també les d’ocupació.  

Amb el tema de la immigració, que aquí hi ha passat més de refilada, però també 

quan l’Estatut es desenvolupi plenament, hi haurà majors possibilitats de treballar 

millor els contingents.  

Però jo vull ampliar el contingut del nostre rebuig. D’una banda, en base a les 

paraules de la seva interpel�lació que va fer a la consellera, perquè avui vostè ha estat 
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així amb un to més dinàmic i més aproximat, però és cert que va ser tota una 

interpel�lació furibunda i negativa. Per tant, es demanava positivisme, però vostè va 

estar negatiu. Clar, jo m’he basat en el que jo vaig veure aquell dia, eh?, i en el que 

vaig sentir. Llavors al cap i a la fi jo crec que vostè entra en certes contradiccions 

quan es tracta d’aquesta afectació de l’economia sobre les persones, que al cap i a la 

fi és l’atur, que al cap i a la fi les polítiques actives van a fer això, a pal�liar els efectes 

de l’atur de les persones.  

Començo amb les contradiccions quan diu que el Govern dorm a la palla. Va dir-ho 

literal, el Govern dorm a la palla. No és cert. Aquest Govern ha endegat aquestes 

quaranta-dues mesures que s’han comentat i això com a positiu ja cal considerar-ho 

amb rapidesa, va fer-ho amb rapidesa, inclús avançant-se al Govern de l’Estat. 

També, jo vull destacar l’amplitud de les mesures que afecten tots els Departaments i 

altres àmbits, a la quantitat i a la qualitat de la majoria d’elles, no vull entrar tampoc en 

matisos.  

Tot això, amb aquest objectiu d’afavorir la situació de les persones que es quedin a 

l’atur, de posicionar-les millor. I també d’afavorir la competitivitat de les empreses per 

a fer front a aquesta desacceleració, perquè a més, vostè feia una demanda. Jo crec 

que aquest Pla de xoc, que està fet per la conjuntura ens posa en disposició d’un 

canvi estructural també i això ho fa tenint en compte també que des de fa ja molt de 

temps es va endegar l’acord estratègic que tots els trobem beneficiós i positiu i que va 

a l’arrel del problema, que aquí de fet no s’ha dit fermament que és aquest model de 

creixement que hem tingut durant tots aquests anys. I aquí reclamo que observi 

aquesta contradicció, perquè estem com estem i ho ha de reconèixer, per la falta 

d’aquesta iniciativa en els governs anteriors. Aquest model productiu, si, sí, que ha 

enganxat Espanya i Catalunya, un model que fins i tot l’han trobat virtuós i s’ha 

defensat, els seus governs, i des d’una lògica, jo l’entenc, de dades 

macroeconòmiques, però sense dir ni explicar que aquest model era del tipus que es 

diria el refrany en castellà de «Pan para hoy y hambre para mañana».  

Cosa que sí que ha fet el nostre grup, que durant anys, igual que els sindicats, han 

advertir que aquest model no funcionaria, que era un model que s’esgotaria, que 
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malgrat aquest creixement, del que vostès van ser partícips amb els seus governs de 

l’Estat del 2000 al 2006, van generar molta ocupació, aquesta era de baixa qualitat, 

que hi havia baixos salaris, insostenibles també per poder després dir que el consum i 

de les famílies ha d’augmentar. I també la temporalitat. I aprofito per fer-li avinent la 

seva altra contradicció. Vostè sempre ens diu, i va dir-ho en la interpel�lació, que ens 

comparéssim amb Europa. D’acord, comparem-nos-hi en tot. Vostè va dir, és veritat, 

hem de comparar, jo també ho comparteixo, amb l’atur dels països avançats. Però 

vostès no diuen mai, perquè són uns defensors de la flexibilitat laboral, que ens 

comparem amb la qualitat de l’ocupació i amb els tipus de contractes dels països més 

avançats. Això vostès no està en el seu esquema de valors.  

Tanmateix, parlant de sindicats i patronals, que estan preocupats per la situació, com 

vostès i nosaltres també, eh?, no volem dir que no hi ha una preocupació que no sigui 

certa, eh?, però vostè diu que és el moment de la formació i que aquesta s’ha 

d’adequar a les necessitats i ho diuen els sindicats, ho diem nosaltres, ho diu el 

Govern i per això treballa. Però també s’oblida d’altres coses que diuen els sindicats 

per les que ells aposten i vostès tampoc les diuen mai, que és un sistema fiscal just i 

progressiu, i a gravar les rendes altes i a gravar les rendes especulatives i avançar i 

millorar la distribució de la riquesa per fer tota aquesta xarxa de cohesió social que 

ara necessitem també. Mesures per prevenir l’exclusió amb risc que és la que tindrem 

potser d’aquí a quatre dies. Per tant, vostès volen carregar-se el nostre model 

impositiu.    

Miri, diputat, creiem fermament que el Departament i el Govern en conjunt està 

treballant i està en disposició de fer front amb moltes garanties i fer un tomb inclús per 

vincular les accions perquè les persones s’adaptin als nous canvis, per adequar-los i 

qualificar-los en els sectors emergents i també en els que necessita la indústria del 

nostre país, indústria que potser és madura, però que dóna molta ocupació. Estic 

contenta també en aquest sentit i és una clucada d’ull al senyor Maravilla [#] Rojo, que 

des del Govern de l’Estat també ens pot ajudar perquè coneix molt bé el món local i 

podrà des d’allà canviar les polítiques que ara són necessàries i fer efectives 

polítiques d’inclusió. També per la igualtat entre homes i dones i aquest canvi que 
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necessitem, que ja ens hi hem posat, que ja hem fet a temps, que ho estem prevenint 

i que ens ajudarà,doncs, a posicionar-nos en molta millor situació.  

Moltes gràcies.  

El president  

Té la paraula el senyor Domingo pel Grup Mixt.   

El Sr. Domingo Domingo  

Muchas gracias, señor presidente. Honorable consellera, [#] diputados y diputadas. 

La moción que plantea el Grupo Popular, el ilustre diputado, señor Millo, tiene como 

función o como objetivo fundamental abordar el tema del empleo. En este sentido 

está, digamos, focalizada exclusivamente a este sector y aquí otras alegaciones que 

se han hecho digamos que desbordan realmente el marco. El proponente marca el 

terreno en el que quiere jugar y ha querido jugar en el terreno de la ocupación o del 

empleo. Otros terrenos quedan desbordados en esta moción.  

De aquí que evidentemente se haya de partir de una situación de desaceleración que 

conlleva incremento de desempleo, es así y nadie lo niega, y que dificulta entre otras 

razones por ejemplo los objetivos del Tratado de Lisboa. La actual situación de 

desaceleración nos complica a la hora de abordar en el año 2010 los objetivos que 

tiene que cumplir Cataluña y España en relación con el Tratado de Lisboa, esto es 

convertir la economía europea o contribuir a convertir la economía europea en el año 

2010 en la más competitiva            

 

Fitxer 36 

...y con más cohesión social del mundo. Eso realmente va a ser muy difícil a la vista 

de la situación económica en que nos encontramos. 

Los distintos aspectos que aborda la moción nos parecen en general positivos. Sí que 

es cierto que merecerían algunos matices algunos de ellos y, de hecho, sería 

conveniente mejorar algunos aspectos, por ejemplo en relación con el tema de la 
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contratación de inmigrantes o algunos otros. Pero nuestro grupo va a dar apoyo a la 

moción entendiendo que el contexto en el que se plantea es adecuado. 

Hay que proceder lógicamente a digamos que reestructurar, a la vista de la nueva 

situación, de los grandes instrumentos. Se acaba de aprobar el Plan general de 

ocupación, pero a lo mejor también habrá que revisarlo a la vista de la nueva 

situación. Se está pendiente de aprobar el nuevo acuerdo estratégico; también habrá 

que revisarlo y tener en cuenta la nueva situación económica. Eso no se aborda aquí, 

pero debía complementarse con las medidas que aquí se plantean. 

Desde luego, ninguna de estas medidas hace daño; son medidas, en este sentido, 

correctas en su planteamiento, el hecho de que se mejore el Observatorio del 

Mercado de Trabajo, el hecho de que se establezca un plan de reforma del 

funcionamiento de las mesas locales, el hecho de que, de acuerdo que incluso con 

alguna instrucción que ha tenido ocasión, de algún informe del Consell de Treball 

Econòmic i Social reciente y alguno a instancia del propio Gobierno, se aborda la 

necesidad de abordar el tema de la recolocación, y ahí sí que sería bueno... Aquí se 

ha hablado en términos europeos y se está comentando, pues, el tema de la 

flexiseguridad, por ejemplo, a la hora de abordarlo, y son temas que se pueden 

plantear como novedosos. 

En definitiva, aquí algún otro interviniente ha hablado de decepción. A nosotros 

también nos ha decepcionado alguna respuesta, en el sentido de que a lo mejor podía 

haberse mejorado con una enmienda del Gobierno, y no estaría mal que alguna vez 

realmente se hiciera así para que fuera posible desde la oposición digamos que 

aportar algo también en esta materia, puesto que las iniciativas son las que son y 

están controladas. Pero desde luego lo decepcionante es que se hable del pescado 

aquí y se traiga la carne a debate, ¿no? Señor Uriel Bertrán, ¿no tiene usted otro 

debate? Le invito a que pase este vídeo ahora, en su campaña electoral, su 

expositivo; pero hoy estábamos hablando de otra cosa. Y creo que realmente hablar 

hoy aquí de la culpa de Madrid, del expolio, el déficit y no sé cuánta retahíla de cosas 

más, permítame que le diga que es, cuanto menos, inconveniente. De verdad, que 

hoy estábamos hablando de otra cosa; hablábamos de ocupación, de empleo y estas 



 

  

Sessió núm. 37.1 / Ple del Parlament / 21 de maig de 2008 

 

 

 

16 

medidas. Las conexiones, pues sí, evidentemente; el río tiene agua y el agua puede 

ser trasvasada, pero hoy estábamos hablando de los peces. 

Muchas gracias. 

(El Sr. Millo i Rocher demana per parlar.) 

El president 

Senyor Millo... 

El Sr. Millo i Rocher 

Senyor president, li demano la paraula per dues contradiccions directes que s’han fet, 

una per part del diputat Rañé i una altra del diputat Bertran. 

El president 

Trenta segons. 

El Sr. Millo i Rocher 

Senyor Rañé, vostè ha dit que una afirmació que jo havia fet no era certa, i la vull 

reiterar perquè és absolutament certa; i, en tot cas, em remeto al diari de sessions. El 

president Montilla va dir textualment que no hi havia crisi. I jo vaig dir en la meva 

intervenció que el president Montilla havia dit que no hi havia crisi, que havia dit que hi 

havia una certa desacceleració. Això és el que vaig dir i això és el que va dir ell. 

Senyor Bertran, vostè s’ha equivocat de moció; ha vingut confós. La moció que 

debatíem avui era la del mercat de treball; la d’economia, que va presentar aquest 

mateix grup parlamentari, va ser aprovada per unanimitat després del debat i les 

esmenes que van presentar els seus grups. El que passa, que, potser com que era 

una moció del Grup Parlamentari Popular, vostè potser no hi va ser i no la va votar i 

no se’n recorda. Però, en tot cas, avui del que parlàvem era del mercat de treball. I 

l’oportunitat no l’he perdut jo, l’han perdut els ciutadans de Catalunya, que han perdut 

la gran oportunitat que avui aquest Parlament aprovés mesures concretes que van 

directament enfocades a millorar la situació econòmica, però especialment a millorar 

la situació del mercat de treball. 

Gràcies, senyor president. 
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(El Sr. Rañé i Blasco demana per parlar.) 

El president 

Senyor Rañé... 

El Sr. Rañé i Blasco 

Senyor president, només per aquesta petita  contradicció... 

El president 

Trenta segons. 

El Sr. Rañé i Blasco 

...llegiré al diari de sessions la transcripció. Diu: «El Govern dorm a la palla i el 

president ve aquí i ens diu que no passa res, que no hi ha crisi i que no hi ha 

desacceleració.» Millor dixit: per favor, ja sé que li costa llegir-se a si mateix –a mi 

també em costa molt llegir-lo a vostè–, però faci-ho alguna vegada i no digui que jo no 

he recollit el que vostè ha dit en aquesta intervenció de la passada interpel�lació. 

(El Sr. Bertran Arrué demana per parlar.) 

El president 

Senyor Bertran... (Remor de veus i pausa.) Senyor Bertran, trenta segons. 

El Sr. Bertran Arrué 

Gràcies, senyor president. Senyor Millo, la seva... (Remor de veus i pausa.) Senyor 

Millo, la seva moció diu exactament: «sobre la situació i evolució del mercat de 

treball». Jo li he explicat perquè setanta-cinc grans empreses han marxat de 

Catalunya, per culpa de la manca d’infraestructures, derivada de l’espoli fiscal. Si això 

no és malmetre el mercat de treball, doncs em sembla, senyor Millo, que vostè té una 

noció bastant esbiaixada del que és el mercat de treball i potser que s’ho faci mirar. 

Gràcies. 

(Pausa llarga.) 

El president 
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Posem, doncs, a votació aquesta Moció sobre la situació i l’evolució del mercat de 

treball. 

Comença la votació. 

Senyor Iceta? (Pausa.) Senyor Iceta...? (Pausa.) 

Ha estat rebutjada per 57 vots a favor i 67 vots en contra. 


